

DE TODO EL MUNDO



EL PROBLEMA DEL FLÚIDO ELECTRICO

Gracias a la intervención militar quedará casi normalizado el problema en Valencia.-Los Reyes de España en Italia.-Sigue sin solución la crisis alemana.-Las elecciones en Inglaterra

Aspectos españoles
La reconciliación con el Mediterráneo

Después de varios siglos de olvido, parece que comienza ahora nuestra reconciliación con el Mediterráneo. El viaje de los Reyes a Italia, hecho por mar, evoca en nosotros la tradición gloriosa de estas aguas azules que nos trajeron siempre la civilización. Si el descubrimiento de América—aquél descubrimiento hecho por un genovés y pagado por un valenciano—nos volvió de espaldas a nuestro mar, la Historia y la realidad de hoy nos llevan de nuevo a fijar nuestra mirada en el Mediterráneo, si queremos resucitar algo de nuestra pasada grandeza.

La oportunidad no puede ser más propicia para desarrollar una nueva conducta que nos devuelva el prestigio internacional perdido. Sin olvidar las Repúblicas hispano-americanas de Ultramar para lo que debe de medirse a la vez la amistad de Portugal y de Italia, es la hora de conseguir el reconocimiento de nuestros derechos sobre el Peñón de los Santos Lugares de Jerusalén y sobre la Universidad y Misiones españolas del Extremo Oriente, que abrirían nuevos horizontes a nuestra vida internacional. También ahora que el nuevo Estatuto de Tangier va a abolir, cuando sea aprobado, las antiguas Capitulaciones que regían la ciudad, es el momento de pedir el Vicariato Apostólico en el Norte de África, que tanto favorecería nuestro porvenir y la labor que allí teníamos encomendada.

Con estas bases, y teniendo en cuenta la descomposición de Austria-Hungría, la situación de Alemania y la desorganización de Rusia, las circunstancias no pueden ser más favorables para acrecer nuestra exportación a Serbia, Grecia, Rumanía, Bulgaria, Turquía y a todas las naciones limitrofes con el Mediterráneo y Adriático.

Para ello se precisa que España, imitando a Francia, Alemania, Italia y Austria, cree o subvencione una línea de vapores que, partiendo de Valencia, llegue a Trieste, Fiume, Bagdad, Pireo, Esmirna, Salónica, Constantinopla, puertos de Rusia, Argelia, Túnez, Egipto y Turquía, Alejandreta y Beyrut, que después debería llevarse al Extremo Oriente, prolongando la de Filipinas hasta China y el Japón, con servicios directos con la India inglesa, de donde se importan pieles y algodón.

De esta forma se podría importar en buques nacionales los fosfatos de Túnez, Argelia y Egipto; las pieles, esparto, cueros y seda de Argelia; el algodón y semillas de Egipto y Turquía; maderas y cueros de Siria, trigo de Rusia y petróleo de Rumanía.

España, en cambio, facilitaría la exportación de azulejos, barro, vidrios, calzado, maquinaria, papel, cartón, vinos, aceites, conservas, jabón, productos químicos, manufacturas de algodón, cáñamo, lana, fierros, cobre...

Y si, por otra parte, se practicaba la creación de grupos bancarios españoles, se facilitaría la información comercial y se independizaría a las numerosas colonias de hebreos de origen español, que aún hablan castellano, de la Banca de Londres y París.

He aquí, como esta reconciliación con el Mediterráneo, que significa el viaje de los Reyes a Italia, confirma nuestro criterio de que no solo sirve a nuestro mar azul para inspirar bellezas literarias.

E. MARTINEZ-SABATER
26. ciudad.

El Alcalde ha hecho hoy a los periodistas interesantes manifestaciones acerca del problema de la electricidad

Como no había otro camino, la autoridad militar interviene en la Central de Valencia y en el salto de "El Molinar".-Se varía la jornada obrera.-Hacia una solución definitiva

He aquí las palabras del Alcalde señor Avilés, sin añadir ni quitar una coma, sobre el problema del fluido eléctrico, cuestión de vital interés para Valencia:

"La Hidroeléctrica tiene un salto, el del Molinar, enclavado dentro del territorio de esta región, y el Capitán general, que asume, como ustedes saben, toda la autoridad civil y militar, dió orden de que nos incantáramos de dicho salto, con objeto de que Valencia tuviera la energía eléctrica necesaria.

En cumplimiento de esta orden, ayer el comandante de Ingenieros señor Gómez Acebo y el capitán señor Román llegaron al salto con órdenes del Capitán general, y otras complementarias mías, no como Alcalde, sino como comandante general de Ingenieros, concretas y terminantes.

A mediodía estaban allí, y por la noche, como ya saben ustedes, teníamos en Valencia más corriente.

Mediatamente vino a verme el director de la Hidroeléctrica, señor Carvajal, a protestar respetuosamente de la medida de que había sido objeto, pero desando al mismo tiempo que se interviniera también su central, porque ellos declinaban toda responsabilidad. En vista de esto, por la noche el comandante de Ingenieros señor Camaña y el capitán señor Sancho intervinieron dicha Central.

Nos hemos encontrado: primero, con que no ha sido necesaria la intervención, sino puramente la intervención nada más, porque hay que hacer justicia al director y a los ingenieros de la Hidroeléctrica en Valencia, que se han puesto completamente y de buena fe a nuestra disposición y que están haciendo por Valencia todo cuanto pueden.

Con el fluido de que disponemos en Valencia, si se establece un régimen de consumo ordenado y prudente, hay lo bastante para todos los servicios; pero ello exige que los industriales terminen el trabajo a las cuatro, y que, por consiguiente, varíen la jornada obrera, para que a las cuatro cese la fuerza, porque de lo contrario, vendría de cuatro a cuatro y media la yustaposición, podría llamarse de la energía que consumen los motores con el del alumbrado público y particular, y como no hay energía suficiente para todo esto, se producirían, naturalmente, saltos en alguna línea, y saldríamos perjudicados.

Para comunicarle esta variación de la jornada, he llamado a los presidentes del Sindicato y Federación Patronal, Fomento y Unión Gremial y todos se han mostrado conformes con que desde mañana la jornada se variará de tal forma, que a las cuatro se suspenda el trabajo.

He recomendado muy encarecidamente a todos estos señores que adviertan a los industriales, que fuera de las horas de la jornada no pongan en marcha ningún motor, porque como los regímenes de las corrientes son diferentes, si se produce cualquier perturbación, nos exponemos a que salte una de las líneas, y entonces lo habremos echado todo a perder.

De manera que es necesario, por parte de todos los industriales, que se atengan exclusivamente a lo que decimos, o sea que a las cuatro no se trabaje y que no pongan en marcha ningún motor, porque con ello nos exponemos a un desastre.

Con esto creo que el trabajo podrá normalizarse, dentro de estas condiciones, a partir de mañana, pues de no ocurrir nada imprevisto, el trabajo podrá ser el normal de todos los días.

De todas maneras, como aquí, según digo, hay varias fuentes de energía que sirven a Valencia, podría darse el caso de alguna pequeña interrupción de cinco minutos, pero eso es inevitable, porque cuando vienen todas las corrientes de una central, hay un régimen estable, pero cuando vienen de todas partes, es cosa que no pueden evitarse las mencionadas interrupciones.

Ruego al vecindario que se haga cargo de las circunstancias. Conviene también que los obreros, en particular, sepan que ese cambio de jornada no es imposición ni arbitrariedad, ni en ella tienen intervención ninguna los patronos, sino que es la autoridad la que lo impone, en beneficio principalmente de ellos, para que puedan trabajar, pues de la contrario, se quedarán sin jornales.

Insisto en que si no hubiera sido por la actitud firme y resuelta del Capitán general, no hubiese habido medio humano de que Valencia saliera de este conflicto.

Me es muy grato hacer estas manifestaciones, porque demuestran que las autoridades actuales que tienen que exigir por parte de todos el cumplimiento de lo que está ordenado, pago de tributos, etc., cuando llega la ocasión también estas autoridades saben lo que tienen que hacer para que el pueblo no toque las consecuencias de lo que está pasando.

Mientras no se cambie rápidamente la organización de centrales, de redes de canalización, de distribución y transformación de esas Compañías eléctricas, Valencia está amenazada a cada momento de irregularidades y de perjuicios como los que ahora está tocando.

De modo que es de incumbencia de esas mismas autoridades el procurar que esas Compañías, poco a poco, pues no es cosa de un día ni de un mes, ni de seis meses, se pongan en las condiciones en que deben estar, para que los perjuicios queden localizados y se produzcan en menores proporciones.

Según noticias—ha terminado diciendo el señor Avilés—de las cuales no puedo responder, ni les debo dar entero crédito, influye en la actitud de la Dirección de la Hidroeléctrica en Madrid el hecho de que Valencia sea una de las poblaciones de España donde se defrauda más fluido por parte de los consumidores.

Intereses valencianos
La Federación Naranjera al Directorio

Excelentísimo señor: La Federación Naranjera, compuesta de Sindicatos Agrícolas formados por productores de naranjas, eleva hoy su voz ante Vuestro Excelentísimo señoría con objeto de llamar su atención sobre puntos que considera básicos para la riqueza que representa.

La reciente constitución de Europa después de la gran guerra, exigió orientaciones económicas adecuadas a las nuevas modalidades, modalidades que por la excesiva rapidez con que se suceden los acontecimientos, hicieron fracasar las clásicas concepciones de protección y librecambio, dejando el campo libre a un oportunismo que, teniendo de una y otra escuela, se amolda mejor a las necesidades del momento histórico.

Por lo que afecta a nuestra nación, la primera necesidad sentida fué la de hacer un examen concienzudo de los distintos factores de la economía nacional, o, en otras palabras, precisó, excelentísimo señor, después de la colosal convulsión en que tantas ideas fundamentales hicieron quiebra, que por verdaderos especialistas se formulara un Arancel con valoraciones exactas y derechos prudentes, ni tan altos que significaran una protección injusta por desmedida, ni tan bajos que fueran de indefensión de las energías nacionales.

Un término medio, estímulo y salva guarda, arma también que permitiera forjar los Tratados de Comercio. Mas, desgraciadamente, lo que pudo y debió ser un Arancel de recostitución económica de haberse forjado en el yunque de la equanimidad, resultó como obra del antiguo régimen político, un artículo que para que tuviera alguna viabilidad hubo de ser complementado, aún antes de que rigiera, por una autorización para tratar por debajo de la segunda columna, autorización peligrosísima siempre; pero más aún, en manos de los que entonces manejaban la cosa pública.

Hay, pues, que volver a empezar la obra, y por ello solicitamos con el mayor encarecimiento, que se formule un nuevo Arancel a base de valoraciones verdaderas y cánones adecuados, y demandamos también, no ya como gracia, sino como ejercicio de un derecho que su recta justicia seguramente amparará, que tal Arancel se redacte, no por la actual Junta de Aranceles y Valoraciones, sino por otra en que los distintos sectores de la riqueza nacional figuren con la debida ponderación, acabado así con el sistemático apartamiento en que se ha venido teniendo hasta ahora a los representantes de la agricultura.—Vuecencia, excelentísimo señor, que siete la obsesión patriótica de acibar con el caciquismo, es el llamado a destruir las oligarquías industriales que del Arancel hacían granjería, asentando la Nueva Junta en las sólidas bases de una representación pro

net, 64.298'17; don Vitaliano Arés, 4.257'30; don Serafín Collet, 20.473; don José Mateo, 4.119'16; don Guillermo Gutiérrez, 11.070'75; don Manuel Moreno, 65.964'05; don José López, 22.538'84; don Gerardo Pardo, 1.215'19; don Emilio Celador, 18.636'23; don Francisco Pujarón, 54.832'50; don Segundo Gómez, 53.101'17; don Diego Jiménez, 56.57'8; don José Hernández, 97.752'67; don Luis Urnando, 647'68; don Dario Rodríguez, 430.077'15; don Manuel Menfort, 83.225'26; don Tomás Sanz, 46.335'23; don José Mateos, 55.532; don Manuel Pomares, 46'93; don Antonio Casales, 82'33; don Manuel Hermande, 292'28; don Gabriel Izquierdo, 23.682'50; don José Gil, 1.805'91; don Pedro Pons, 1.209'14; don José Jimeno, 500; don Olegario Mor, 500; don Guillermo Canillas, 1.500; don Ramón Cardona, 87'31; don Salvador Arnau, 165'30; don Sebastián Minguet, 50; don Juan Pérez, 843'38; ca. ca. Misericordia, 704'77; idem Beneficencia, 9.664'80; doña Amparo Izquierdo, 223'05; don Vicente Simoes, 125'00; habilitado quinto tercio Guardia civil, 4.539'37; don Francisco Ibañez, 500; y don Luis Juan, 500.

porcionada, para que surja el Arancel que haya de sustituir al vigente que, como decimos, fué redactado para servir exclusivamente a determinados intereses de todos conocidos.—Y claro es que, en este orden, reclamamos que los productores de naranja tengan en la Junta de Aranceles y Valoraciones la debida representación, puesto que la exportación del dorado fruto supone el ingreso anual en España de unos ciento ochenta y cinco millones de pesetas oro, y, por otra parte, huelga ponderar la importancia decisiva que para los cultivadores de la naranja tiene el Arancel, puesto que de él depende que se conculquen o no Tratados de Comercio en condiciones de reciprocidad y que sea posible, por consiguiente, exportar naranjas con todo género de facilidades, como sucede actualmente en Inglaterra, por ejemplo, o que se pierdan mercados tan importantes para nosotros como Suiza, de donde hemos sido desplazados por la producción italiana, merced al desastroso Tratado de comercio concertado de reciente.

No queremos entrar a hacer un detenido examen desde el punto de vista de la exportación de la naranja de las distintas convenciones comerciales que regulan en la actualidad nuestras relaciones con los países amigos: sería ello prolijo, y nos llevaría a puntos que nos proponemos exponer separadamente, a medida que los temas tengan actualidad. Por hoy nos limitamos a exponer un hecho concreto en relación con el Tratado de comercio conveido ya con Bélgica, pero que no ha entrado en vigor por faltar al cumplimiento de no sabemos qué trámites. Ello es como sigue: Según el Tratado firmado (pero que todavía se aplica), las naranjas españolas pagan a la entrada en Bélgica nueve francos, con un coeficiente de diez; es suma, dieciocho francos los cien kilos.

Con el nuevo Tratado, pagarán, según nuestras noticias, ocho francos con el coeficiente de un veinte que supone nueve sesenta francos los 100 kilos.

Nos encontramos en el comienzo de la campaña naranjera, y es una verdadera lástima que no rijan los nuevos derechos, tan solo por faltar al Tratado unos pequeños requisitos de puro trámite.

Casi no necesitamos formular la petición de que se llenen rápidamente esos trámites, para que puedan aplicarse los nuevos derechos que suponen un ahorro de tres millones de francos para el exportador español. Dios guarde a vuecencia muchos años.

Valencia 27 de noviembre de 1923. —El presidente, Vicente Puchol. —Excelentísimo señor don Miguel Primo de Rivera, marqués de Estella, presidente del Directorio militar.

BUZON
Requerimos en esta Sección que las peticiones, reclamaciones o iniciativas nos envíen nuestros lectores.
Todos los años, con motivo de la Feria de Navidad, el Ayuntamiento concede casetas para instalar en ellas, y todos los años, como dichas casetas ocasionan grandes perjuicios a los mismos feriantes y al comercio general, cuando todos los años han hecho resaltar dichos perjuicios, siempre se ha contestado que no se perjudicaba al que había hecho el negocio para dichas ferias. Precisamente para evitarlo, es por lo que le ruego llame la atención,

primeramente al Alcalde, Gobernador, y principalmente a don Vicente Mañé, que en su doble aspecto de presidente de la Cámara de Comercio y teniente de Alcalde, deberá evitar que la Feria de Navidad solo sea para cuatro señores que no pagan contribuciones ni impuestos durante todo el año y en esos días sacan los cuartos a muchos incautos. Las rifas son inmorales y además causan muchos perjuicios al comercio en general; por lo tanto, deben evitarse no tolerándolas. Cuando se ocupará del asunto, le reitera las más expresivas gracias.

LIQUIDACION de JOYAS
La Joyería Maragat, por reforma de local, liquidación de sus existencias a precios muy reducidos. Visite esta casa y se convencerá. PLATERÍAS, 13 Y 15

Gobierno civil

El Gobernador recibió anoche el siguiente telegrama referente al azúcar del presidente de la Junta Central de Abastos: "Se han autorizado con fechas anteriores todas las expediciones de azúcar que los almacenistas de esa capital han adquirido en la fábrica de Jiloca de Santa Eulalia del Campo, según las relaciones de venta remitidas por la dirección de dicha fábrica a esta Dirección. Por secretaría de esta Central, se les ha entregado el siguiente documento: "Gobierno civil de la provincia.—Valencia.—Junta Provincial de Abastos.—Comisión permanente.—Circular. Habiéndose comprobado que los productores y almacenistas de azúcar

y alubias elevan el precio sin causa justificada, puesto que la nueva cosecha se presenta en las principales regiones productoras de España en mejores condiciones y hay grandes existencias de la cosecha anterior, no pudiendo tolerarse el aumento de precios para justificar el aumento de precios. Se exige a todos los productores y almacenistas de los artículos en esta provincia, que dentro del plazo de cinco días presenten en este Gobierno civil relaciones juradas de existencias. Se previene a dichos productores y almacenistas que la falta de presentación de las relaciones juradas, o la ocultación del género, serán castigadas con la multa de 500 a 5.000 pesetas, según la gravedad del caso, a tenor de lo prevenido en el real de

creto orgánico de las Juntas de Abastos de fecha 3 de los corrientes. Valencia 28 de noviembre de 1923. —El general Gobernador presidente, Balbino Gil. Jefe de los Jefe del Castellar."

Delegación de Hacienda

El Delegado de Hacienda ha señalado para mañana los siguientes pagos: Don Tomás Jiménez, 58.806'29 pesetas; don Francisco Calvo, 112.366; don Jaime Font, 15.460'51; don Diego Feria, 2.284'11; don Benjamín Ca

Curso de Lengua Valenciana

En su lección de ayer, el padre Fullana, después de hacer observar cómo pueden incluirse en las letras provinciales valencianas obras de autores no nacidos en el antiguo reino, tales el cronista Montaner, Francesc Ximeng, etc., comenzó sus comentarios al valenciano del siglo XV, sirviéndose de menciones de la traducción valenciana hecha por Mossén Bonllavi, del "Blanquetina", de Ramon Llull. Un breve texto fué objeto de análisis y prólogo en ejemplos. Y el padre Fullana, ante la escritura de Mossén Bonllavi, enseñó entre otras cosas que se debe escribir "cu" donde—y no "hont", ya que este adverbio tiene su origen en el latín "unde", y propugnó el empleo de la bella palabra "enseñans" al mismo tiempo, juntos—y de la ortografía "quatre", "quai", por "catorce", "cuai", como más ajustada al sentido etimológico y más caracterizadamente valenciana. La próxima lección será el viernes a las seis y media, en el aula número 3.





Comicos y danzantes

Un tenazo estupefacto y un éxito inmenso para la compañía de Parish que anoche debutó. El público salió satisfechísimo del espectáculo...

En "Lo Rat-Penat"

La velada teatral que se celebró en "Lo Rat-Penat" el domingo, fué un éxito para el cuadro de declamación.

Se representó el drama en un acto, de don Juan B. Pout, con ilustraciones musicales del compositor E. López Chavarría...

La señorita Josefina Mateo cumplió y las señoritas Mateo (R.), Peris (C.), y Luisa, que fueron muy aplaudidas...

SUCESOS

Atropello.-Un niño muerto

En las inmediaciones de la estación de Utiel fué atropellado por el auto número 97, que hace el servicio de viajeros desde dicha localidad a Cuenca...

dez, quien sufrió tan gravísimas lesiones que falleció a las pocas horas. La benemérita detuvo al conductor del coche...

Muerte natural

Esta mañana se ha dado aviso al juzgado de guardia, que lo estaba el del distrito de Serranos, que del cuarto que ocupaba en la casa número 5, segundo, de la calle de San Ramón...

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 28 de noviembre de 1923, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don José Pérez Pau, Don Juan de Austria, 30...

Gil y José María Hernández, dueños de casas de dormir, por infracción al reglamento de Viajeros y desobediencia; de 75 a Benito Martínez Soriano, Arturo Arenar Cubero, Celestino Tuñón Díaz y Vicente Serrullina Lambie...

Farmacias de guardia

Farmacias de guardia para el día 28 de noviembre de 1923, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día: Don José Pérez Pau, Don Juan de Austria, 30...

Casa de la Ciudad

La recaudación de hoy

Por arbitrio de carnes: Matadero general, 5,072'08 pesetas; matadero del Grao, 526'56; matadero del Caballal, 219'75; estaciones sanitarias, 1,888'15...

Anuncio

Esta Alcaldía ha resuelto abrir juicio contradictorio, por quince días, para oír reclamaciones en el expediente acerca de la instalación de un motor eléctrico de uno y medio caballos de fuerza...

RELIGIOSAS

SANTOS DE MAÑANA.-Vigilia de San Andrés Apóstol, San Saturnino, San Blas y Santa Iluminada. Misa y oficio de la Vigilia, con rito simple y color morado.

Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde. CORTE DE MARIA.-Nuestra Señora de Montserrat, en Santo Domingo.

Cultos para mañana: El turno de Reparación y desagradío corresponde a las Marías de los Sagrados de la parroquia de San Valero.

En el Real Colegio de Corpus Christi (Patriarca), misa solemne a las nueve con exposición y música, ofrecimiento de ramos, Horas canónicas y reserva...

En la parroquia de San Juan y San Vicente, a las seis y media y a las ocho misas de Comunión, y por la tarde a las cuatro Hora Santa con sermón por el padre Buenaventura Arner, O. F. M.

En la de los Santos Juanes, a las siete y media misa de Comunión, y por la tarde a las cuatro Hora Santa.

En la de San Nicolás, a las diez misa de Renovación, y por la tarde a las cuatro Hora Santa.

En la del Salvador y Santa Mónica, a las seis y a las siete misas de Comunión, y por la tarde a las cinco Hora Santa dirigida por el señor cura párroco.

En la del Pilar y San Lorenzo, a las siete misa de Comunión, y a las cinco y media de la tarde Hora Santa, dirigida por don José Francisco Lucas.

En la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, a las siete y media misa de Comunión, y por la tarde a las cuatro y media Hora Santa.

Novenarios a la Purísima Concepción: En la parroquia de San Juan y San Vicente, con misa de Comunión y Sabatina a las ocho y media, y ejercicio con exposición y sermón por don José Juliá Sanfeliu, magistral de Zaragoza, a las cinco y media de la tarde.

En la iglesia del exconvento de Santo Domingo, a las ocho con exposición de S. D. M. y misa rezada. En la capilla del Colegio de San José (de la Compañía de Jesús), a las ocho de la mañana.

En los Dominicos, continúa el novenario a Santa Natalia a las ocho y media.

En la parroquia de San Andrés, a las cuatro de la tarde, solemnes visperas, completas, maitines y laudes, en honor a su titular el Santo Apóstol, y el viernes, a las diez, misa solemne a gran orquesta y sermón por don Juan Belda.

VAPORES

Sevicio regular al N. O. de Francia. El vapor SAINT PAUL para ROUEN directo, saldrá el 30 de noviembre.

Esta Compañía, que cuenta con numerosa flota de barcos de moderna construcción y exclusivamente dedicados al transporte de frutas y vinos, viene prestando desde hace tiempo un servicio regular y es la única que se encarga del estorno de los buques, vacíos.

Se establecen FORPATS para los principales puertos y poblaciones del N. O. de FRANCIA. Consignatario: Andrés Guardia, Muelle de Levante, 15.

En el Grao, señores Mas y Muñoz, Muelle de Levante, 15.

Se venden varios juntos en Burjasot, partida de la Coma. Razón en Valencia, plaza de Beneyto y Coll, número 1, entresuelo.

A los señores médicos. Joven, con título de practicante, desea colocación en una clínica. Razón, calle Corral, 9, portería.

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA se vende en los siguientes puntos: En Madrid, Empresa Valenciana, calle del Puerro de Valencianos de la calle Mayor, junto a la Puerta del Sol.

En Barcelona, Kiosco Solsona, Rambla del Centre frente a la plaza Real.

En Sevilla, En la Administración de "El Noticiero Sevillano".

En Albacete, Kiosco de Miró (Moreno), Plaza de Alfonso XII.

Siempre sano, robusto y alegre tendrá V. a su hijo

Las madres, que han usado otras preparaciones, aprecian la diferencia por sus maravillosos efectos. A las primeras cucharadas sosiega al niño, facilitándole, en todos los casos, el babeo y dentición difícil; quita el vómito, dolores de vientre, inflamación y toda clase de diarrea. Sin ninguna molestia y con el uso de la

"DENTINA-CAÑIZARES"

les brotan rápidamente fuertes y sanas dentaduras. Ninguna como ella, y con una sola caja cura los trastornos de la dentición, cambiando el estado general de los niños y transformándoles de pálidos, demacrados y ojerosos, en rosados, alegres y robustos. Pídala hoy mismo en cualquier Farmacia o Droguería.

Caja-estuche, 1'25 ptas.

No admite otro específico: «DENTINA-CAÑIZARES» solo se vende en su envase de origen (modelo registrado) caja-estuche metálica con las dos figuritas de los niños. Laboratorios y Farmacia Cañizares, Caballeros, 477 Valencia.

Seguros Mútuos

Nada han pagado sus asegurados desde 1876. Único fin es el socorro mútuo contra incendios de edificios en Valencia. FUNDADA EN 1844.

Los SEGUROS MUTUOS son una comunidad de propietarios unidos para indemnizarse unos a otros en caso de incendio. Esta forma de seguro es la más sencilla, la más barata y la más conveniente de todas.

6.951 casas aseguradas en Valencia por 222 millones de peseta. Oficinas: Plaza de la Figuereta, 1 hoy Poeta Badenes.

VERDADERO JARABE PAGLIANO

LÍQUIDO, POLVOS, COMPRIMIDOS del Prof. ERNESTO PAGLIANO. DEPURATIVO PREVENTIVO Y CURATIVO de todas las enfermedades del HIGADO, BILIS, INTESTINOS, ESTÓMAGO Y ENTRANAS.

Muebles económicos

Despachos completos por 650 pesetas, compuesto de su burato, un sillón giratorio, un archivador, una mesita para máquina y una silla auxiliar.

Automóvil "Renault"

Seis asientos, a toda prueba, se vende por marchar su dueño al extranjero; se dará a plazos y con economía. Para tratar y verlo, Garaje Valencia, de 4 a 6 tarde.

Corredores

a sueldo y comisión para la venta de autos-automóviles en la capital y pueblos importantes de las provincias de Valencia, Alicante y Castellón.

LA PERLA ANTICASTRALGICA DEL DOCTOR DELGADO cura los padecimientos de estómago

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, o sea dolor, acidez o vómitos, después de las comidas, inapetencias, debilidad estomacal, saburras, disenteria y en general para todas aquellas molestias que revelan malas digestiones, sean o no dolorosas.

ACCIDENTES NERVIOSOS EPILEPSIA

convulsiones, vértigos temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas, se curan tomando el acreditado ELIEIR BERTHAN.



¿Qué más? Acúsome también de una locura que nunca olvidaré. Pues fué el suceso que, en la faz, a mi novio, le di un beso, el día que empecé, por mi ventura, a usar polvos y crema PECA CURA.

Jabón, 1'50.-Crema, 2'50.-Polvos, 2'50.-Agua cantárea, 5'50.-Agua de Colonia, 3'50 6, 10 y 15 pesetas, según frasco. Lecciones para el pelo, 4'50, 6'50 y 20 pesetas, según frasco. Últimas creaciones. Productos serie «IDEAL».

Los Reyes del Aluminio

pueden vender a precios más baratos que otras casas, por ser fabricantes. -Baterías de cocina. Calle Zaragoza, núm. 10.



ENFERMEDADES DE LA PIEL

Acnes, Granos, Rubicondices, Sarpullidos, Picores, Divisivos, Eczemas, Herpes, Foriasis, Sycosis, Glandulas, Varices, Lias Varicosas, Accidentes sifilíticos.

Depurativo Richelet

cuya eficacia está reconocida como absoluta en el tratamiento de todas las enfermedades de la piel y de la sangre. Sea cual fuere su origen, su índole y su forma, sea cualquiera su antigüedad o su gravedad ninguna enfermedad de la piel puede resistir a la influencia de este tratamiento moderno que se ejerce aun con mas rapidez en todas las manifestaciones artríticas.

Jamas ha fracasado.

La fábrica de muebles Bargues

expone precioso dormitorio, de verdadero ESTILO, de maderas de CAOBA y AMBOINE, con aplicaciones de metal; además toda clase de muebles a verdaderos precios de FABRICA.

SOLUCION BENEDICTO GREOSOTAL

Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades convulsivas, inapetencia, debilidad general, neurastenia, caries, raquitismo, escrofulosis, etc., farmacia del doctor Benedicto, San Bernardo, núm. 41, Madrid.

Se alquilan

grandes locales propios para almacenes o industriales, a la entrada del canal de Burisot, con habitación, para el encargado. Razón, Heródo Cortés, 12, principal, derecha, de 10 a 2 y de 4 a 8.

Local

Se desea planta baja en sitio céntrico, propio para despacho y almacén. Ofertas por escrito: Ateneo Mercantil, carnet núm. 1.095.

Alfombras

Me compran antes de visitar al establecimiento de J. Masía y Bapinosa, calle de Calatrava, 1 y 2, donde se contratan de todas clases y gustos a precios tan reducidos como los que se consiguen en la primera casa de este arte. Calle Calatrava, núms. 1 y 2.

Noticias

una viuda de Muro, de 22 años, leche fresca de tres meses, desea criar en casa de los padres; también hay laboradora de la huerta de Valencia para criar en su casa, con buenos informes. Razón, calle de la Valenciana, núm. 18, bajo, detrás de la calle de Zaragoza.

Señora: ¿Quiere usted vestir de terciopelo o seda?

Visite usted los Almacenes de Saldos de la calle de Ayuntamiento, número 15, principal, frente al Ayuntamiento, donde encontrará un gran surtido en terciopelos para trajes, a 3'50 ptas. metro; terciopelos, astrakanos negros y color para gabanes, último grito; gamuzas de seda de abrigo, doble ancho, a 15 ptas.; gaza gruesa y masalina, doble ancho, negras, a 9 ptas.; piel seda color, a 11 ptas.; fantasías de París para forro de gabán y sedas estampadas a la moda, a 6 pesetas; cubres seda, a 80 ptas.; fabricación de la casa, el diálogo en sederis; cortes colchón semitilo, a 9'50; sabanas hilo, matrimonio, a 11'50; de algodón, a 9; de cañonigo, a 4'75; gran saldo lana pirineo, corte de bata, a 3'50; cubrecamas de organdis y sedalina bordados, a 43 ptas.; mantelerías, crespon caladas, a 80 ptas.; abrigos ingleses para caballero, pesetas; pelizas, a 35; cubrecamas colegial, a 7'50 pesetas; alfombras, a 2 ptas.; mantillas tül, a 2'50; toallas rusas supercolores, a 1'75; corte biesa acolchado, seda y lana, a 4'50; colchones adamascados hilo, para matrimonio, a 29'50; trapeso piso, a 3'50 la docena; abrigos de punto para señora, a 2 pesetas uno; punto seda, a 15 ptas.; medias de seda, a 2 pesetas par; piezas de madapolam, a 30 ptas.; piezas lienzo familia, a 25 ptas.; idem de suave, a 24; impermeables de señora y caballero, gran moda, a 40 ptas.; camisas niño, a 15 pesetas. Se liquidan partidas de cazapas, trajes de caballero, desde 12 ptas.; corte lana crespon, a 12 ptas., y una partida de camisas para caballero, a 5 ptas.; otra de mantas caladas de cama; corbatas de punto de seda, a una peseta; especialidad en sedas para artistas y teatros.

La Prensa AGENCIA DE ANUNCIOS DE MAFAPAL BARRIOS

Carmon, 18. Teléfono 100. Combinaciones económicas de varios períodos. Pidas condiciones y presupuestos para publicidad en Madrid y provincias. Grandes descuentos en anuncios y esquelas de novenario y aniversario.